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»کلانتری ۱۱« شد
تینو صالحی بازیگر تئاتر و سینما قرار است 
نقش سرگرد سریال »کلانتری ۱۱« را بر 
عهده داشته باشد.به گزارش خبرنگار مهر، 
سریال »کلانتری ۱۱« به کارگردانی محمد 
اسفندیاری، با بازی تینو صالحی در نقش اصلی 
به مسائل اجتماعی می پردازد که در فضایی تک 
لوکیشن ساخته شده است.این سریال درباره 
یک کلانتری است که به مواجهه با اتفاقات و 
رویدادهای شهر و فضای اجتماعی می پردازد و 
از اتفاقات سیاسی تا شورای شهر و حتی جنگ 
۱۲ روزه در داستان های این سریال آمده است.

رویا جاویدنیا و بانیبال شومون 
در »خاکستر خیال«

پس از اکبر زنجان‌پور، بانیپال شومون و رویا 
جاویدنیا جدیدترین بازیگرانی هستند که 
به پروژه سینمایی جدید محمدرضا اصلانی 
پیوستند.به گزارش ایسنا طبق گزارش 
رسیده، بانیپال شومون و رویا جاویدنیا در فیلم 
جدید محمدرضا اصلانی با عنوان »خاکستر 
خیال« به تهیه‌کنندگی مهدی عبادتی 
نقش‌آفرینی می‌کنند.بانیپال شومون که 
علاوه بر بازیگری در تئاتر، سینما و تلویزیون، 
در موسیقی نیز فعالیت دارد و عضو گروه 
کر ارکستر فیلارمونیک تهران و ارکستر 
فیلارمونیک آشوریان تهران است، پیش از 
این لوح تقدیر ویژه بهترین بازیگر را برای بازی 
در نمایش »خانه وا ده« در دوازدهمین جشن 
بازیگر )سال ۱۳۹۳( از طرف انجمن بازیگران 
خانه تئاتر دریافت کرده و نامزد کسب بهترین 
بازیگر نقش اول مرد در جشنواره تئاتر فجر در 

سال ۱۳۹۸ بوده است.
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تراژدی قدرت در آینه‌ جنون
درباره نمایش »آغا محمد« 
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آریانا معتمدیان / گروه تحریریه

نمایش »آغا محمد« نه صرفاً روایتی تاریخی، بلکه 
سفری ذهنی و شاعرانه به اعماق تاریک قدرت، زخمی 
از عشق و جنونی انباشته از خاطره است. امین‌پناهی 
در این اثر، آقامحمدخان قاجار را از قاب خشک تاریخ 
بیرون می‌کشد و او را به هیأتی روان‌پریش، عاشق، 
هذیان‌زده و در عین حال تراژیک تبدیل می‌کند؛ 
شخصیتی که بیش از آن‌که نماد یک پادشاه باشد، 
نمود یک ذهن متلاطم است. ذهنی که در آن عشق، 
قدرت، انتقام و خاطره در هم می‌پیچند و سرنوشت 
را به بازی می‌گیرند. نمایش به شکلی مینیمال اما 
عمیق، میان واقعیت و خیال، گذشته و حال، تاریخ و 
روان حرکت می‌کند. در این روایت، آغامحمدخان نه 
تنها قربانی تقدیر سیاسی، بلکه زندانی ضمیر خویش 
است. او میان دو قطب شدید در نوسان است: از یک 
سو عطش سلطنت و میل به کنترل، و از سوی دیگر، 
شکنندگی عاطفی و زخم‌های حل‌نشده‌ درونی. حضور 
ماهرخ، همسر او، در این میان کلیدی و چندلایه 
است. او فقط یک شخصیت زن در روایت نیست، بلکه 
تمثیلی از ناخودآگاه، وجدان و حتی وسوسه است؛ 
تصویری از آن بخشی از روان که حقیقت را زمزمه 

می‌کند اما هم‌زمان، بذر فروپاشی را نیز می‌کارد.
از منظر اجرایی، متن نمایش به شدت بر زبان شاعرانه، 
مونولوگ‌های درونی و فضاسازی ذهنی تکیه دارد. 
این انتخاب هنری، مخاطب را نه در مسیر یک 
داستان خطی، که درون یک جریان سیال ذهنی 
قرار می‌دهد؛ جایی که زمان گسسته است، مکان به 

واقعیت وفادار نیست، و هرچه اهمیت دارد، کشمکش 
درونی شخصیت‌هاست. تماشاگر در مواجهه با 
صحنه‌ها، بیشتر نظاره‌گر کابوسی زنده است تا یک 
روایت تاریخی منسجم؛ کابوسی که در آن صداها، 
سکوت‌ها، نگاه‌ها و تکرار جمله‌ها نقشی اساسی‌تر 
از رویدادهای بیرونی دارند. از منظر نقد هنری، 
یکی از نقاط قوت نمایش »آغا محمد« جسارت در 
بازتعریف یک شخصیت تاریخی است. نویسنده و 
کارگردان تلاش نکرده چهره‌ای قهرمانانه یا صرفاً 
منفور از آغامحمدخان بسازد، بلکه انسانی دوپاره و 
شکسته را به تصویر کشیده است؛ انسانی که درگیر 
تضادهای درونی‌اش است و همین امر باعث می‌شود 
مخاطب، حتی در مواجهه با خشونت‌ها و جنون 
او، نوعی همدلی دردناک را تجربه کند. در این‌جا 
تراژدی شکل می‌گیرد: نه در مرگ، بلکه در زیستن 
با ذهنی که آرام نمی‌گیرد. با این حال، نمایش در 
برخی لحظات، آن‌قدر در فضای نمادین و ذهنی خود 
غرق می‌شود که ممکن است بخشی از مخاطبان را از 
ارتباط عاطفی مستقیم دور کند. پیچیدگی بیش از 
حد برخی دیالوگ‌ها و تکرار چندباره‌ حالات روانی، 
در قسمت‌هایی ریتم اثر را کند می‌کند. اما حتی این 
کندی، اگر آگاهانه درک شود، می‌تواند بخشی از تجربه‌ 
اضطراب‌آور و سنگین ذهن آقامحمدخان باشد؛ ذهنی 
که در گذشته‌ای لزج گیر افتاده و راه گریزی نمی‌یابد.
اکنون اگر نمایش را از منظر روان‌شناسی تحلیل 
کنیم، »آغا محمد« واجد لایه‌های قابل‌توجهی است. 
آقامحمدخان در این اثر، نشانه‌های بارزی از اختلالات 
عمیق روانی را بروز می‌دهد؛ از جمله پارانویید 

)بدگمانی شدید(، نارسیسیسم )خودبزرگ‌بینی 
شکننده(، و نشانه‌هایی از سایکوز یا گسست از واقعیت. 
او خود را محق به سلطنت می‌داند، در حالی که درونش 
آکنده از تخریب خود و دیگران است. این تضاد، 
یادآور نظریات فروید در باب کشمکش میان »نهاد« 
و »فرامن« است؛ جایی که میل به قدرت )نهاد( با 
اخلاق، وجدان و خاطره‌ زخم )فرامن( در کشمکشی 
پایان‌ناپذیر است. ماهرخ در این تحلیل، می‌تواند نماد 
»آنیما« در نظریه‌ یونگ باشد؛ تصویر زنانه‌ درون 
مرد که هم راهنمای او به سوی وحدت درونی است 
و هم می‌تواند او را به پرتگاه بکشاند. او با حضورش، 
زخم‌های عاطفی پنهان آغامحمدخان را فعال می‌کند 
و قدرت سرکوب‌شده‌ احساسات را به سطح می‌آورد. 
همین مسئله باعث می‌شود که او میان عشق و نفرت، 
وابستگی و تمایل به نابودی، مدام در نوسان باشد. 
نمایش همچنین به وضوح به مفهوم »تروما« نزدیک 
می‌شود؛ زخم‌های حل‌نشده‌ای که از گذشته در 

روان شخصیت باقی مانده و اکنون در قالب خشونت، 
سلطه‌گری و جنون بروز می‌یابد. آغامحمدخان در 
این اجرا، نه یک پادشاه مستبد ساده، بلکه انسانی 
آسیب‌دیده است که چون هر انسان ترومازده‌ای، 
‌به جای درمان، به تکرار و بازتولید خشونت رو 

می‌آورد.
در نهایت، »آغا محمد« نمایشی است درباره فروپاشی 
یک ذهن، نه صرفاً سقوط یک حکومت. این اثر به 
ما یادآوری می‌کند که قدرت، اگر از درون زخمی و 
تاریک برخیزد، محکوم به نابودی است؛ و عشق، اگر با 
ترس و سلطه آمیخته شود، به جای رهایی، به کابوس 

تبدیل خواهد شد.
امین‌پناهی با این اثر، آینه‌ای روبه‌روی مخاطب 
می‌گیرد و می‌پرسد: مرز میان پادشاه و دیوانه، میان 
عاشق و ویرانگر، میان قدرت و ضعف، دقیقاً کجاست؟ 
و شاید پاسخ در همان جایی است که آغامحمدخان 

ایستاده؛ در لبه‌ جنون. 

فرهنگ‌وهنر
Culture And Art

مرضیه برومند پس از سال ها  
در »دختر پری خانوم«جلوی 

دوربین رفت
فیلمبرداری فیلم سینمایی »دختر پری‌خانوم« 
به تهیه‌کنندگی و کارگردانی علیرضا معتمدی به 
پایان رسید.به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین،سها 
نیاستی در نقش اصلی فیلم و مرضیه برومند که 
پس از شانزده سال دوری از بازیگری، بار دیگر 
در »دختر پری‌خانوم« جلو دوربین رفته است به 
همراه صحرا اسداللهی، زهرا خدادادی و علیرضا 
معتمدی در این فیلم بازی می‌کنند »دختر 
پری‌خانوم« پس از دو فیلم »رضا« و »چرا گریه 
نمی‌کنی؟« سومین فیلم علیرضا معتمدی است. 
این فیلم در شورای پیچینگ بنیاد سینمایی 
فارابی با اکثریت آرا مورد پذیرش داوران قرار 
گرفته و با مشارکت این بنیاد و بخش خصوصی 

تولید شده است.

سری جدید مسابقه »ماندنی‌ها« 
از امشب

سری تازه مسابقه تلویزیونی »ماندنی‌ها« با 
اجرای عباس طاهریان از  امشب، ساعت ۲۰ 
روانه آنتن شبکه نسیم می‌شود.به گزارش ایسنا، 
سری جدید برنامه مسابقه‌محور »ماندنی‌ها« 
هر شب از شنبه تا دوشنبه ساعت ۲۰ پخش 
خواهد شد. این مسابقه که با اجرای عباس 
طاهریان روی آنتن می‌رود، در قالب رقابتی 
بر پایه اطلاعات عمومی طراحی شده است و 
شرکت‌کنندگان در هر مرحله برای ماندن در 

رقابت، یکدیگر را حذف می‌کنند.
پیشتر فرزاد حسنی اجرای این مسابقه را در 

چند فصل عهده دار بود.

یادمان آرش کوردسالی و شهرام 
میراب‌اقدم در سینماحقیقت

مراسم یادبود شهرام میراب‌اقدم و آرش 
کوردسالی، دو فیلمساز فقید، در نوزدهمین 
جشنواره سینماحقیقت برگزار شد. در این 
مراسم، دبیر جشنواره، همسران و همکاران 
این هنرمندان با بیان سخنان و خاطراتی تلخ 
و شیرین، بر ماندگاری یاد و آثار آنان تأکید 
کردند و از دشواری ادامه مسیر بدون حضور 
ایشان گفتند.به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین 
به نقل از ستاد خبری جشنواره سینماحقیقت، 
یادمان آرش کوردسالی و شهرام میراب‌اقدم با 
اجرای شهنام صفاجو در دومین روز نوزدهمین 

جشنواره سینماحقیقت برگزار شد.
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برنامه »گنگ« علی ضیاء خبرساز شد»عبای سوخته« روایت کمتر شنیده شده از شهید بهشتی
مستند »عبای سوخته« پرده از نقش کمتر گفته‌شده شهید بهشتی در مدیریت بحران‌های ابتدای انقلاب برمی‌دارد؛ از دولت موقت 
تا ماجرای بنی‌صدر و مقابله با مجاهدین خلق.مهدی فارسی -کارگردان مستند »عبای سوخته«- که فیلمش در نوزدهمین جشنواره 
بین‌المللی سینماحقیقت به نمایش درآمده در گفت‌وگو با ایسنا از تمرکز این فیلم بر نقش و دیدگاه‌های سیاسی شهید سیدمحمد حسینی 
بهشتی در مقاطع حساس تاریخ انقلاب اسلامی سخن گفت.او با اشاره به محتوای مستندش گفت: سعی کردیم سه مقطع مهم را با جزئیات 
بررسی کنیم: دوره دولت موقت، دوران ریاست‌جمهوری ابوالحسن بنی‌صدر و موضوع مجاهدین خلق. این بخش‌ها کمتر در آثار مستند 
پیشین به صورت مفصل مورد توجه قرار گرفته‌اند. کارگردان »عبای سوخته« درباره شکل‌گیری این پروژه توضیح داد: تصمیم گرفتیم 

نسخه سینمایی آن را با تمرکز بر ابعاد شخصیتی و زندگی ایشان بسازیم، هرچند وجوه سیاسی نیز در آن پررنگ است.

در پی انتشار برنامه »گنگ« علی ضیاء در یکی از پلتفرم‌های شبکه نمایش خانگی، پلتفرم دیگری به این موضوع واکنش نشان داد 
و از محدودیت در زمینه موسیقی رپ گفت. به گزارش ایسنا، انتشار برنامه »گنگ« علی ضیاء که با حضور شایع، رپر معروف، کلید 
خورد، در ادامه برنامه یوتیوبی این مجری و برنامه‌ساز که در آن به‌صورت پررنگ با رپرها مصاحبه می‌کرد با واکنش‌هایی مواجه شد 
و حتی در خبرها بحث‌هایی درباره مجوز آن شکل گرفت. رپ فارسی از بدو پیدایش سال‌ها به‌عنوان یک موسیقی زیرزمینی مطرح 
بود تا کم کم به روی زمین رسید، هرچند هنوز هم هنرمندان این نوع موسیقی برای برگزاری کنسرت رسمی با چالش و ممنوعیت 
مواجه‌ هستند.حالا یک پلتفرم اعلام کرده حدود دو سال است می‌خواهد برنامه‌ای با حضور یک رپر معروف با عنوان »فلفور« ارائه 

دهد و هنوز نتوانسته مجوز دریافت کند.


